

移风易俗树新风

青春有约
爱在五月

我市举办残疾人交友联谊活动

《运城晚报》协办

运城晚报讯(记者 范楚乔)以爱为媒,情定初夏。5月27日,由运城市残联主办,河津市残联承办,《运城晚报》、河津市西窑沟景区协办的“青春有约 爱在五月”运城市青年残疾人交友联谊会,在河津市西窑沟景区浪漫开启。我市100余名残疾人在轻松愉快的氛围中,敞开心扉、结交益友、展示风采。

此次活动重点聚焦青年残疾人的婚恋需求,旨在进一步引导广大青年残疾人树立正确的人生观、择偶观、婚恋观,不断提升青年残疾人的幸福感和获得感,鼓励优秀残疾人自尊、自信、自强,积极融入社会大家庭,改善生活品质,共享经济社会发展成果。

当天,西窑沟景区绿草如茵、微风拂面,伴随着精彩的锣鼓、健身操、歌曲独唱等文艺节目,活动拉开序幕。“你画我猜”“纸杯乒乓球”“情侣拼图”“击鼓传花”……在主持人的引导下,青年残疾人或分组上台,或全员参与,在游戏中相识,在交谈中相知。随后,他们还在休息区品尝甜品、与心仪对象详细交流,并在卡片上写下各自心仪嘉宾的号码,完成爱的初告白。活动现场还有不少残疾人家属为青年残疾人“出谋划策”、寻找爱的缘分。

除本场活动外,市残联今年还将在临猗县、盐湖区组织开展现场交友联谊鹊桥会,帮助有婚恋需求的残疾人找到属于自己的幸福。市残联党组书记、理事长李明表示,身体难免有障碍,但爱不应该有残缺。下一步,市残联将继续从残疾人最直接、最关心、最现实的利益出发,关心关注残疾人的现实需求,多举办类似活动,为增强残疾人获得感、安全感、幸福感和助力。



▲主持人引导青年残疾人进行自我介绍
范楚乔 摄



盐湖区举办“初见·单身派对”相亲活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)为弘扬文明新风尚、倡导婚恋新观念、推进移风易俗,为各行业单身人士建起一个情感交流、自我展示的平台,5月26日晚,由盐湖区民政局、团区委、区侨联、区妇联、区总工会等部门联合主办的“初见·单身派对”单身人士交友联谊活动,在乡遇·刘范民宿艺术村举行。来自全区各行各业的116名单身人士携手相聚,踏上浪漫的爱情之旅。

淡紫色的背景墙、桌布、毯子、气球,粉色的花,白色的纱帐点缀在绿色的草坪上,映衬出别样的风景。此次活动分为初识篇、初遇篇、心动篇、心怡篇4个部分。其主题是“有朋自远方来,不亦乐乎”,通过“派对游戏”“溪帅说媒”等具体环节,打破传统的相亲模式,在捧腹爆笑中,邂逅心动之人。

签到、抽签分组、佩戴徽章……晚上6时,在温馨浪漫的氛围中,活动拉开帷幕。参加活动的单身人士在工作人员的引导下陆续报到。随后,大家在“朋友圈”展示板块初步了解活动嘉宾的相关信息。

初遇篇中,主持人带领大家一起跳拍拍操,缓解紧张的气氛。“心有灵犀”“中华小曲

库”“你是主角”互动游戏环节,各组组长带领队员参加,相互增进了解。

“我们请举手的这位男生上台,展示一下自己……”在心动篇“溪帅说媒”环节,溪帅先生邀请大家大胆上台展示自我,分享交友观,营造轻松愉快的氛围。为了让大家进一步了解彼此,最终的心怡篇设置了自由活动环节,大家可以相约去乡遇·刘范民宿艺术村打卡拍照。在3个小时的相处、互动和交流中,嘉宾们从陌生到熟悉、从熟悉到寻找心仪的TA,整场活动轻松愉悦,充满了欢声笑语。

“这是我第一次参加这种活动,谢谢民政局搭建了这样一个平台,给我们单身人士提供了认识交流的机会。”来自盐湖区的一名小学教师说,“平时工作很忙,没有接触外面的机会,希望在这里认识更多的人。”

据盐湖区民政局相关负责人介绍,该局将继续积极回应广大单身青年交友需求,进一步拓宽青年沟通渠道,营造关心青年婚恋、促进青年成长的良好社会氛围,引导鼓励广大青年树立正确的交友观、恋爱观和婚姻观,争做弘扬时代新风、推动移风易俗的先进典范。

■本栏摄影 记者 茹雅

市残联

普法宣传保权益

运城晚报讯(记者 范楚乔)今年全国助残日的主题为“科技助残,共享美好生活”。围绕这一主题,市残联在全市范围内组织开展了全国助残日系列普法宣传活动,并取得良好成效。

在宣传活动期间,市残联印发了2000余册《残疾人权益保障法律法规汇编》,下发至县级残联。各县(市、区)残联结合“科技助残”这一主题,重点宣传《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》《山西省保障残疾人合法权益规定》《中华人民共和国无障碍环境建设法》等与残疾人权益保障相关的法律法规,并开展法律咨询服务,切实为残疾人排忧解难。

盐湖区、临猗县、垣曲县等县(市、区)残联工作人员还深入乡镇、社区,到残疾人及其家属身边进行零距离法治宣传,为群众普及矛盾纠纷处理方法,以及如何用法律武器维权、通过合法途径表达合理诉求。

临猗县妇联

电商培训促就业

运城晚报讯(记者 陶登肖)5月24日,临猗县妇联电商创业就业培训班结业仪式暨妇女电商就业对接会,在临猗县新城涑水e镇服务中心举办。来自各乡镇、社区的未就业妇女群众,以及电商爱好者,共计80余人参加活动。山西胃你好食品有限公司、临猗县御品一园农作物种植专业合作社、临猗县脆康电子商务有限公司、山西宸星电子商务有限公司4家用工企业应邀参加对接会。

经过一个多月的系统培训,涌现出了一批能够自主运营直播账号、熟练使用视频剪辑软件的优秀学员,大家都有了一定的成长和蜕变。结业仪式上,该县妇联为5名优秀学员颁发荣誉证书;优秀学员代表分享了电商培训的收获。

临猗县妇联相关负责人表示,希望每一名学员把学到的知识运用到实践当中,找到适合自己发展的“支点”,奋力作为、大胆创新,学会用“互联网+”助推生产生活,努力做一个互联网+创新发展的电商人,在实现自身增收致富的同时,带动更多妇女在电商的广阔舞台上绽放光彩,为实现乡村振兴贡献巾帼力量。

闻喜县

技能培训增本领

运城晚报讯 近日,闻喜县企业缝纫工技能等级提升培训在山西莘比默克制衣有限公司开班。

此次培训共有59名企业职工参加,为期3天,内容涵盖机缝工艺基础与训练、安全生产与职业道德等。培训结束后,该企业还对接山西新新纺织行业技术中心开展相应的技能等级评价,促进工人持证上岗。职工们不仅能够通过培训学习到实用的缝纫工技能,还可以通过技能等级考试后实现持证上岗。

据悉,此次培训是闻喜县今年开展的第二个班次的企业职工技能培训。闻喜县人社局相关负责人表示,下一步,该局将积极对接县域内的各类企业,宣传企业职工技能培训政策,鼓励开展各类有利于技能人才素质提升的培训,严格落实培训补贴政策,为企业技能人才成长赋能,持续提升技能人才持证人员在从业人员中的占比,用高质量的技能人才队伍建设魅力闻喜。

(张潇潇)